

让传统盛会焕新颜

——写在第十二届全国少数民族传统体育运动会倒计时一个月之际

新华社记者 王晖余 许仕豪 刘博

椰风海韵，碧波银滩。海南三亚，第十二届全国少数民族传统体育运动会迎来倒计时一个月的重要节点。

时钟拨回1953年，全国民族形式体育表演及竞赛大会在天津举办，这是全国少数民族传统体育运动会的前身，为这项新中国历史最悠久的全国性综合运动会拉开了序幕。71年来，这项赛事不仅发掘和传承了传统体育文化，更成为各民族展现风采、增进交流的大联欢。

当前，赛会各项组织工作已进入最后冲刺阶段。一个月后的南海之滨，将见证这项传统盛会焕发出的别样新意。

践行新理念：力争经济效益和社会效益“双赢”

当“最年长”的运动会遇上年轻的自贸港，三亚希望交出一份具有新意的答卷。自2018年申办成功以来，东道主在国家民委、国家体育总局等部门的统筹指导下，紧扣“节约、精彩、绿色、科技、人文”的办会理念，力争实现经济效益和社会效益的“双赢”。

场馆是办赛基础，场馆建设集中体现着本届运动会的理念。本着简约办赛的原则，本届运动会以三亚市现有场馆场地为主，19座场馆经过修缮提升，已陆续交付使用。位于三亚国际体育产业园、海南省三亚技师学院、西南大学三亚中学等地的场馆，在闭幕后将为当地群众留下宝贵遗产。此外，运动会相关活动所使用的道具，如道旗、海报等，均为重复利用物料，于细微处体现简约、绿色的理念。

科技元素是本届运动会一大亮点。在本月进行的采火仪式上，以可燃

冰作为燃料的火炬引人注目。据介绍，这是“探索二号”科考船为运动会采集的可燃冰，由潜航员通过保压取样器采集并带回陆地。火炬设计团队表示，这象征科技的力量，也寓意海南自贸港发展的无限潜力。本届运动会还开启了“科技奇妙之旅”，市民游客打开小程序“相约民族运动会”，选择城市、定制专属AI形象、上传照片、传递火炬，便可“解锁”自己的火炬手形象，成为一名“数字火炬手”。

办好一次会，提升一座城。在筹办运动会的过程中，三亚焕发新颜，城市规划 and 人文气息都得到很大提升。近年来，借助“城市规划建设管理提升三年行动”“城市品质提升三年行动”等规划，三亚正在以日进日新的城市交通、城市环境、城市管理和城市面貌，向各地来宾展现欢迎姿态。与城市提升形成合力的是市民的踊跃支持——8000余名志愿者，上千名定岗保障人员，鹿城洋溢着“人人都是东道主、人人都是参与者”的浓厚氛围。

挖掘新玩法：让少数民族传统文化焕发新机

当传统的民族体育文化遇上现代的竞技形式，势必焕发出新的生命力。本届运动会设有18个竞赛项目和约170个表演项目，从各民族传统生产生活方式中发掘整理体育项目，进而传承发扬，成为赛事一大看点。

新中国成立以来，全国陆续挖掘整理的上千个传统体育项目中，多半来自少数民族，全国少数民族传统体育运动会正是发掘和传承这些“活化石”的重要平台。本届运动会新增的特色项目“攀

椰竞速”，来源于海南各民族群众爬树摘椰子的生活劳作场景；过去在积水的雨季，土家族、苗族群众会使用传统工具高脚马来行走、涉水，这样的生活方式在运动会上摇身一变，成为颇受欢迎的“高脚竞速”。

逐渐消亡的传统生产生活方式，与现代体育项目相结合，为发扬传统文化提供了另一种可能性。将采蛤蚌和篮球规则结合而成的“珍珠球”、参照羽毛球等隔网运动设计的“毽球”、被称为“东方橄榄球”的“花炮”……传统文化焕发新的光彩，也具备了吸引更多参与者的条件。为满足本届运动会需要，国家民委文化宣传司和国家体育总局群众体育司还特意将赛会竞赛项目和表演项目的规则及裁判法编撰成册，供广大少数民族传统体育爱好者、参与者和从业者学习使用。

传统文化有了新解读。在全国少数民族传统体育运动会上，秋千项目只有女性运动员参加，不少人认为这沿袭朝鲜族的传统。在吉林队教练杨玉丹看来，这也是对女性的一种鼓励，她们通过荡秋千变得更勇敢，“去看到更远、更广阔的世界”。以五禽戏、八段锦为根源的传统健身运动，融合多民族舞蹈被创编成民族健身操，56个八拍，寓意56个民族是一个共同体，健体娱乐的同时，已经成为各民族文化交流交流、互鉴融通的鲜活实例。

折射新成就：展现全民健身成果、彰显民族团结进步

走进本届运动会各场馆，随处可见这样的标语：一场群众体育的盛会、一场民族团结的盛会。

这将是一届展现全民健身战略成果的盛会。与竞赛成绩相比，更重要的是共享体育的乐趣。少数民族传统体育有广泛的群众基础，是开展全民健身活动的重要内容，也是我国社会主义体育事业的重要组成部分。同时，丰富的文化特性以及相对简便、易于开展的特点，使其在丰富群众体育生活、增强人民体质方面发挥着不可替代的作用。

进入新时代以来，少数民族全民健身事业取得空前成就。那达慕大会、内蒙古赛马季、端午龙舟赛，一年热过一年；体育援疆工作成效显著，新疆群众的全民健身路径更亲民、更便利、更普及；贵州黔东南苗族侗族自治州的“村超”“村BA”火爆出圈，已成为中国式现代化的生动样本。

这将是一届彰显民族团结进步的盛会。新中国成立75年来特别是新时代以来，我国民族团结进步事业取得伟大成就，已经证明中华民族共同体的形成和发展是历史必然。

作为各民族交往、交流、交融的平台，原全国少数民族传统体育运动会推动下，原先局限于一个民族或一个地区的“特产”，逐渐成为各民族的共同财富。南方的花炮和龙舟，如今在北方大地越来越流行；东北满族群众酷爱的“珍珠球”，在西南少数民族中也生了根。微小的交融，折射出的是你中有我、我中有你的文化认同。

中华民族一家亲，同心共筑中国梦。第十二届全国少数民族传统体育运动会将于11月22日至30日举行，届时，将有来自全国56个民族的35支代表队、约7000名运动员相聚三亚，共同谱写民族团结大联欢的新篇章。（新华社三亚10月22日电）

发挥。该县坚持把乡村文旅作为现代农村农业价值的延伸和农村风貌展示的平台，先后实施纳沟村、足古川村、河口村、温家河村旅游基础设施建设项目，积极鼓励景区景点周边、旅游大通道沿线群众发展农家乐、民宿、路衍经济等业态，打造集特色民宿、田园营地、餐饮娱乐、农特产品销售等为一体的乡村旅游产业“小集群”。截至目前，开办农家乐284家，落实奖补资金621.5万元，乡村旅游让群众在家门口吃上了旅游饭、走上了致富路。

景古镇温家河村旅游大通道一级驿站基础设施建设项目现场，工人们正在抢时间、抓进度，紧张忙碌地进行各项施工作业。该项目建设内容包括温家河游客中心、云上梯田度假村、乡村康养社区、太子山植物科普园、十里花溪漫道、温家河村形象入口，项目建成后将辐射周边村社，在增加群众收入等方面发挥巨大作用。

温家河村党支部书记兼村委会主任殷春海说：“花溪谷项目建成后，温家河村将形成中药材、乡村旅游、特色养殖产业融合发展的良好格局。我们将通过广泛动员群众参与旅游服务，鼓励村民发展农家乐、民宿等，进一步拓宽群众增收渠道，共同打造山清水秀、产业兴旺的温家河村。”

新时代、新征程，宜居宜业和美乡村建设这项长期任务，系统工程，必须稳扎稳打、久久为功，康乐县将一年接着一年干、一件接着抓，把好事办好、实事办实，让广大群众在全面推进和美乡村建设中拥有更多获得感、幸福感、安全感，让乡村成为人人向往的美好之地。

新华社北京10月22日电（记者 高敬 胡旭）生态环境部固体废物与化学品司司长鄂伊均22日表示，将继续强化废动力电池和废光伏组件及风机叶片拆解处理的环境监管，根据“新三样”固废循环利用技术研发进展，适时修订完善相关污染控制技术标准，严控环境风险，促进资源回收利用和产业绿色低碳发展。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上，鄂伊均介绍，近年来，我国新能源产业快速发展，早期投入使用的电动汽车动力电池和太阳能光伏板、风力发电机等清洁能源发电装备将陆续退役，不断增加的废动力电池、废光伏组件及风机叶片等“新三样”固废问题日益突出。

据介绍，针对废动力电池环境监管，生态环境部先后组织制定了废电池污染防治技术政策和废锂离子电池处理污染控制技术规范，为加强废动力电池污染防治提供了技术遵循。

我国目前尚未制定废光伏组件及风机叶片等污染控制技术规范，鄂伊均表示，一方面正在组织加快制定相应的污染控制技术规范，另一方面已通知各地结合实际，严格按照一般工业固体废物的环保监管标准加强这些退役设施的环境监管，督促业主单位严格履行污染防治主体责任，严防失控的情况发生。

同时，生态环境部积极支持江苏、河北、青海等地在“无废城市”建设过程中结合自身实际，积极探索制定废光伏组件及风机叶片污染控制的地方标准，促进废光伏组件及风机叶片综合利用或妥善处置，防止造成环境污染。

此外，生态环境部已印发《规范废弃设备及消费品回收利用处理环境监管工作方案》，明确在全国范围内集中开展包括废动力电池和废光伏组件及风机叶片等六类废弃设备及消费品的环境污染专项整治，严厉打击非法拆解造成环境污染行为。

中央企业前三季度完成战略性新兴产业投资1.4万亿元

新华社北京10月22日电（记者 王希）记者22日从国务院国资委获悉，今年前三季度，中央企业在战略性新兴产业领域持续加大资源投入力度，累计完成投资1.4万亿元，同比增长17.6%，占总投资规模的近40%，战略性新兴产业已成为推动中央企业高质量发展的新引擎。

战略性新兴产业代表新一轮科技革命和产业变革的方向，是培育发展新动能、获取未来竞争新优势的关键领域。

近年来，为推动国有经济布局优化和结构调整，着力提升中央企业在

建设现代化产业体系、构建新发展格局中更好发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用的能力，国务院国资委引导推动中央企业大力布局战略性新兴产业，启动了央企产业焕新行动和未来产业启航行动，取得积极成效。

来自国务院国资委的数据显示，2023年，中央企业完成战略性新兴产业投资2.18万亿元，全年央企战略性新兴产业营业收入首次突破10万亿元。中央企业在新一代移动通信、人工智能、新能源汽车等重点领域取得了一批重要成果，产业向“新”提质升级，为高质量发展形成新支撑。

第七届进博会首批展品进馆

新华社上海10月22日电（记者 周蕊）22日，5辆载着第七届进博会首批进馆展品的载重卡车通过拱形“水门”，缓缓驶入国家会展中心（上海）北广场，这标志着本届进博会展馆搭建和布展工作进入冲刺阶段。

从最新进入中国的南非牛油果，到首发首秀的“巨无霸”，首批展品的亮点不少。西门子医疗磁共振事业部市场经理卢毅说，首批进馆的西门子医疗新一代7T磁共振MAGNETOM Terra X将在第七届进博会上亚洲首发，“在进博会‘溢出效应’的促动下，不少展品都已经在中国的医院里落地，同时，我们还加快了本地

化生产最新产品的步伐，首批进馆的这一展品未来就将在深圳工厂实现本地化生产。”

今年8月，南非成为继肯尼亚和坦桑尼亚之后第三个获得中国鲜食牛油果准入的非洲国家。都乐中国市场总监王娜说，随着首批南非牛油果进馆，这一“新面孔”将在第七届进博会现场亮相，“希望推动南非牛油果在中国市场打开局面。”

将在本届进博会全球首发的霍克超高压水射流工作站也在当日进馆。卡赫集团霍克品牌中国区总经理郑前介绍，今年集团将带着新收购的霍克品牌首次亮相进博会，“全球首秀的展品代表着我们的满满信心。”

神舟十九号计划近日择机实施发射 船箭组合体转运至发射区



新华社酒泉10月22日电（李国利 邓孟）神舟十九号计划近日择机实施发射，船箭组合体已转运至发射区。

据中国载人航天工程办公室介绍，10月22日下午，神舟十九号载

人飞船与长征二号F遥十九运载火箭组合体已转运至发射区。目前，发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划近日择机实施发射。

新华简讯

联合国《生物多样性公约》第十六次缔约方大会开幕

新华社哥伦比亚卡利10月21日电（记者 廖思维 周盛平）当地时间21日，联合国《生物多样性公约》（以下简称《公约》）第十六次缔约方大会（COP16）、《卡塔赫纳生物安全议定书》第十一次缔约方大会、《名古屋

议定书》第五次缔约方大会在哥伦比亚卡利开幕。《公约》第十五次缔约方大会（COP15）主席、中国生态环境部部长黄润秋出席开幕式并致辞，同哥伦比亚环境与可持续发展部长苏珊娜·穆罕默德正式交接主席职责。

地球观测组织推出全球生态系统地图集

新华社日内瓦10月22日电（记者 王其冰）总部设于瑞士日内瓦的地球观测组织（GEO）22日发布公报说，该组织在正于哥伦比亚举行的联合国《生物多

样性公约》第十六次缔约方大会上推出全球生态系统地图集的概念验证版本，这是致力于对全球生态系统进行绘图和监测的交互式动态平台。

中国视听作品亮相法国戛纳秋季电视频

新华社法国戛纳10月21日电（记者 乔本孝）2024年法国戛纳秋季电视频21日开幕，中国

联合展台携百余部优质国产作品参展，向国际市场推广最新的中国视听内容。

广河县2024-5号国有建设用地使用权挂牌出让公告

编号：LXTK1152024122

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》及《招标投标法》等有关法律法规规定，经广河县人民政府批准，广河县自然资源局决定在临夏州公共资源交易中心以挂牌方式出让广河县2024-5号国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

2024-5号：该宗地位于城关镇潘家村，总面积27.366亩。用途为普通商品住房用地，出让年限70年。规划指标：容积率≤2.9，建筑密度≤20%，绿地率≥35%，建筑限高80米。挂牌起始价：2040万元，加价幅度：20万元，竞买保证金：612万元。

二、竞买人资格

凡中华人民共和国境内外的公司、企业或者其他组织和个人，除法律、法

规另有规定外，均可参加竞买；不接受联合竞买。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、竞买申请

（一）本次挂牌公告日期为2024年10月23日至2024年11月11日。申请人于2024年11月12日至2024年11月19日16时前（节假日除外），到临夏州公共资源交易中心一楼交易服务大厅（地址：临夏市青年路2号）领取挂牌出让文件及申请报名。

（二）报名时申请人需提交以下材料：1. 竞买申请书。2. 单位（公司）法人或个人身份证复印件和营业执照复印件。3. 申请人委托他人办理的，应提交授权委托书及委托代理人的有效身份证明文件。4. 竞买保证金交纳凭证。5. 银行出具的资信证明。

6. 竞买承诺书。

五、资格确认

本次出让缴纳竞买保证金的截止时间为2024年11月19日16时（以银行到账时间为准）。2024年11月19日17时前由广河县自然资源局确认其竞买资格，获得竞买资格者按规定予以报价。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为临夏州公共资源交易中心七楼多媒体开标室；挂牌竞价时间为：2024年11月12日9时至2024年11月22日15时。

七、其他需要公告的事项

（一）建筑物退线要求：以广河县自然资源局出具的土地红线图为准。（二）挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。（三）本公告内容如有变动以挂牌出让文件为准。（四）报名时间节假日除外。

（五）此次广河县国有建设用地使用权挂牌出让由甘肃中胜拍卖有限公司代理。

八、保证金交纳

竞买保证金汇入以下账户：开户单位：临夏回族自治州公共资源交易中心

开户行：甘肃银行股份有限公司临夏分行

账号：6630 0101 3577 9000 20 缴款方式：电汇、转账、网银（不支持现金缴付）

九、联系方式

联系人：广河县自然资源局 联系人：马建俊 联系电话：0930-5625642 代理公司：甘肃中胜拍卖有限公司 联系人：葛忠 联系电话：18418655155

广河县自然资源局 2024年10月23日